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Warszawa, 12 września 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 12046
Znak sprawy: PT7.054.10.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Interpelacja nr 12046 złożona przez Pana Posła  Artura 
Jarosława Łąckiego  w sprawie limitu miesięcznych obrotów 
zwalniającego mikroprzedsiębiorców z obowiązku korzystania 
z KSeF oraz potrzeby przygotowania instruktaży dla 
przedsiębiorców

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając na interpelację nr 12046 złożoną przez Pana Posła  Artura 
Jarosława Łąckiego w sprawie limitu miesięcznych obrotów zwalniającego 
mikroprzedsiębiorców z obowiązku korzystania z KSeF oraz potrzeby 
przygotowania instruktaży dla przedsiębiorców,  uprzejmie informuję.

Ad 1.

Zgodnie z art. 145m ust. 1 ustawy1 w okresie od dnia 1 kwietnia 2026 r. do dnia 31 
grudnia 2026 r. podatnicy obowiązani do wystawiania faktur ustrukturyzowanych 
mogą wystawiać faktury elektroniczne lub faktury w postaci papierowej, jeżeli 
łączna wartość sprzedaży wraz z kwotą podatku u tych podatników 
udokumentowana tymi fakturami wystawionymi w danym miesiącu jest mniejsza 
lub równa 10 000 zł. Przepis ten jest dedykowany wyłącznie najmniejszym 
przedsiębiorcom, którzy wystawiają faktury dokumentujące sprzedaż o niewielkiej 
wartości. 
Wprowadzenie kryterium 10 000 zł (odnoszącego się do wartości wystawionych w 
miesiącu faktur) jest realizacją tego celu. Nie jest zatem rozważane podniesienie 
limitu z 10 000 na 20 000 zł.

Ad 2.

1 Ustawa z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2025r. poz. 775, z 
późn. zm.).
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Wszystkie kluczowe zagadnienia oraz przydatne materiały dotyczące KSeF 
znajdują się na stronie internetowej https://ksef.podatki.gov.pl/ w zakładce 
poświęconej obligatoryjnemu KSeF 2.0 (https://ksef.podatki.gov.pl/ksef-na-okres-
obligatoryjny/). 

Na stronie zamieszczono w szczególności:

 informacje ogólne na temat KSeF 2.0 (w tym m.in. dot. podstaw prawnych, 
kluczowych terminów, zakresu obowiązkowego KSeF, trybów wystawiania 
faktur online i offline, certyfikatów KSeF czy numeru KSeF),

 materiały przeznaczone dla Integratorów programów finansowo-
księgowych (tj. dokumentacja techniczna API KSeF 2.0),

 informacje na temat struktury logicznej FA(3), czyli stosowanego od 1 
lutego 2026 r. wzoru faktury ustrukturyzowanej,

 pliki do pobrania (w tym m.in. przydatne grafiki oraz broszura informacyjna 
dotycząca struktury logicznej FA(3), która jest dostępna w wersji polskiej 
jak i wersji angielskiej).

W najbliższym czasie planowana jest publikacja najczęściej pojawiających się pytań 
i odpowiedzi dotyczących obowiązkowego KSeF.

Trwają również prace nad Podręcznikiem KSeF 2.0, w którym zostaną 
przedstawione kluczowe zagadnienia związane z obowiązkowym e-fakturowaniem. 
Podręcznik będzie zawierał przydatne informacje dotyczące m.in. zasad 
wystawiania e-faktur, dostępu do faktur, metod uwierzytelnienia w systemie, 
modeli uprawnień, trybów wystawiania faktur oraz pozostałych funkcjonalności 
KSeF. Planowane jest także opracowanie treści wizualnych dla przedsiębiorców, 
przedstawiających sposób obsługi systemu. 

Ad 3.

Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom przedsiębiorców, Ministerstwo Finansów 
rozpoczęło szeroką kampanię informacyjną skierowaną do podatników objętych 
obligatoryjnym KSeF. Działania te będą prowadzone zarówno w okresie 
poprzedzającym wdrożenie obowiązkowego KSeF, jak również w pierwszych 
miesiącach jego funkcjonowania.

W związku z powyższym w lipcu i sierpniu br. został przeprowadzony cykl spotkań 
informacyjnych pod hasłem „Letnie spotkania informacyjne o KSeF. Bądź na 
bieżąco”, na których administracja skarbowa przekazywała informacje o 
obowiązkach związanych z wdrożeniem KSeF. 

We wrześniu resort finansów zainauguruje cykl szkoleń pn. „Środy z KSeF”, które 
we wszystkich województwach będą trwać do połowy grudnia. Ich uczestnicy 
dowiedzą się m.in. jak wystawiać i otrzymywać faktury w KSeF, nauczą się pobierać 
certyfikaty KSeF oraz poznają funkcjonalności bezpłatnych narzędzi 
udostępnianych przez Ministerstwo Finansów, w tym między innymi Aplikacji 
Podatnika KSeF i Aplikacji Mobilnej KSeF. Szczegółowe informacje na ten temat 
będą zamieszczane na stronach poszczególnych urzędów skarbowych, izb 
administracji skarbowej oraz na stronie ksef.podatki.gov.pl.
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Przedstawiciele resortu finansów biorą czynny udział w konferencjach i 
spotkaniach organizowanych przez rynek, podczas których istotnym punktem jest 
wymiana doświadczeń oraz panele dyskusyjne – zarówno z przedsiębiorcami, 
organizacjami ich zrzeszającymi jak i integratorami. 

Do instrumentów wsparcia podatników zaliczają się także udostępniane przez 
Ministerstwo Finansów bezpłatne narzędzia tj. Aplikacja Podatnika KSeF, Aplikacja 
Mobilna KSeF czy e-mikrofirma. Umożliwią one najmniejszym przedsiębiorcom  
wystawianie i otrzymywanie faktur w KSeF, bez ponoszenia dodatkowych kosztów. 
Narzędzia te zostaną dostosowane do wymogów KSeF 2.0. Aktualnie trwają prace 
w tym zakresie.

Ponadto, na początku 2025 r. została uruchomiona infolinia KAS do spraw 
związanych z KSeF. Konsultanci infolinii oferują wsparcie telefoniczne w tematach 
merytorycznych oraz technicznych związanych z KSeF 
(https://www.podatki.gov.pl/skontaktuj-sie-z-nami/telefon-do-konsultanta/). 
Możliwe jest również zadanie pytania poprzez formularz kontaktowy 
(https://ksef.podatki.gov.pl/formularz/) oraz poprzez kanał chat 
(https://ksef.podatki.gov.pl/kontakt-zadzwon-lub-napisz/usluga-czat/). 
Ministerstwo Finansów zachęca do korzystania z usług infolinii.

Planowane jest umożliwienie umówienia wizyty w urzędzie skarbowym 
zainteresowanym podatnikom, w celu uzyskania informacji na temat KSeF. 
Pracownicy urzędów skarbowych udzielą podatnikom niezbędnych informacji w 
tym obszarze oraz pomogą w nauce obsługi systemu.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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